

VICTORIA

Apare în fiecare zi la orele 5 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNȚURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR:

V. CANABACHE

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. MIRCEA No. 14

Germanii bombardează un sat grecesc -- 12 morți

Obraznicia nemțească din Constanța

Un neamț încetățenit român proprietar mare la Cobadin atât cum s'a exprimat Vineri 29 Aprilie către un amic al nostru pe strada Carol în fața Hotelului Regal Țarul rusesc ar fi în stare să cază în genuchi înaintea Caiserului Wilhelm și chiar să i sărute mâna dacă ar voi să încheie pace. Caizerul însă nu voește până ce nu va umili pe toți aceia care sau ridicat contra germaniei.

Mai mare obraznicie se poate?

O revizie a listelor electorale s'ar impune mai cu sebesire pentru acei care s'a strecurat pe porțița de îndos la cetățenia română.

Este viu încă în mințea noastră pelerinagiul făcut la gara Mircea voda când au sosit cele două trenuri venite ce au trecut în Bulgaria, cu nemți din Facria Cobadin când și copii mici ai nemților locali au fost duși să vadă trenurile și personalul lor care nu știm pentru ce motive au stat două zile la Mircea voda, unde s'au putut veni mai toată populația satelor nemțești din împrejurime pentru a Saluta acesti oaspeți.

Colonel Dr. A. Zissu

Deschiderea sesiunii curtei cu juri

Cine sunt jurații

Primele procese

Astăzi s'a deschis sesiunea curții cu juri din Constanța.

Procesele debătute astăzi sunt: Colțu Gatev Colef pentru atentat cu forță la pușcă și acuzația de calomnie prin presa contra lui Rodol Chemal.

Președintele curții este d. Popescu, grefier d. Ionescu, procuror d. Dimitriu, iar asistenti d-nii Oprescu și Rădulescu.

Lista juraților e alcătuită din: D-nii: Anton Radu, Ar. Paratzali, Gh. Orezeanu, Gh. Gheorghiu, Ion N. Goloan, Ioan Benteoiu, Ioan Tănăsian, Ioan Costacea, Leon

Buter, M. S. Frenchian, Mircea Zmfirescu, Mihail Cota Machi Constantinescu, Nicolae Stroe, N. Cialăcu, Petre Bărzan, Radu Ionescu, Ștefan Avram, Th. Nichiteanu, Vasile Botea, C. Cristescu, Ioan Aldea, C. Parnijun, Cosi Vasiliu, Hristu Ceacul, Aug. Resner, Ion C. Popa, Oc. Moroianu, Radu Tocitu, D. Alexiu, Penciu Athanasof, Ion Banciu, Arlin Ruperian, C. Radulescu, Dumitru Popa, Filip Apostolescu.

Suplimentari vor fi d-nii Șerbanescu Anton, Gr. Grigoriu, Ioan Fișp și D. Bălăneanu.

LITERE

LAUTARUL

*Îi tremură mâna pe strună
Sub luciul boltirii albastre
S'abântă bătrânul și cântă
Dureea nădrăgirilor noastre;
Și arcu se frânge s'ndoaie,
Și'n cântec bătrânul s'abântă
Și vâfor năpraznic topi-va
Cu jalea-i pribeagă și cruntă.
Din jalea-i pelbeagă și cruntă
Răsună o doină de jale,
Și vântul o duce departe
Prin munți, prin câmpuri și pe
(voale,
Iar doina năpraznic se zbate
Ca'n inimă de'nghet să pătrună
Când iată din codru pe'ncetul
Un cântec se lasă pe-o frunză
„Mai cântă lăutarule o doină
Un cântec de demult plin de jale
Tu singur durerele noastre
Le zici din strunele tale,
Mai zi lăutare din strună
O doină duloasă, zi iarși
Frăgină cu doru-mi pribeag
Și viselor mele tovarăș,
Și'n zare pornește-se un cântec
De codru și oprește cântărea
De stă călătorul în cale
Și valuri nu face nici marea
Dar... doina de odă n'ncetează
Pe coardele tremurătoare
Oftează prelung lăutarul
Îi cade arcușul și moare!*

D. Ghimes

PENTRU D. POLIȚAI

Birjarii își fac de cap

Da cât-va timp birjarii din localitate au urcat prețurile simțitor. Aproape nu este cetățean, care să nu se plângă contra lor. Cu oșevire în timpul ultimelor sărbători birjarii cereau pe cea mai mică cursă 2 lei și dacă călătorul nu-i dădea decât taxa obișnuită cu multă obraznicie birjarul începea să fipe. Cum multă lume ne scrie în această privință credem că d. Polițai va fixa prețuri pentru tot felul de curse și va impune respectarea lor, căci nu fiecare se

plimbă de plăcer: cu trăsura și nu fie-care e „sus pus” sau exportator de gaz în Turcia ca să dea oricât birjarului.

LA VII

Urmând datinele, populația Constanței a sărbătorit 1 Mai tot la vii. De dimineață și până seară târziu, convoaiele de trăsuri și pietoni nu se mai sfârșeau pe drumul ce duce de-a lungul mării până în inima plantajilor.

Atât prin localități cât și pe iarbă s'au făcut chefuri multe.

Bătăi sau crime nu am avut de înregistrat.

Hidroplan străin în dreptul Mangalei

Eri diminieată, la ora 5 și jumătate, a trecut prin dreptul portului Mangalia spre Constanța un hidroplan străin. După 30 de minute s'a inapoiat îndreptându-se spre Varna.

Vasul era la o miă departare de coasta Mangalei.

La Constanța nu s'a văzut a-

ceastă navă, însă credință că hidroplanul e unul german din cele dela Varna, se întărește.

Acest vas aeronaual a eșit într-o întâmplare celor două vapoare turcești, cari după cum am spus, plecase goale din Constanța.

Lucru cert e că toate vasele turcești de îndată ce se apropie de coastele bulgare sunt însoțite de un alt vas înarmat, fie aeroplan s'a torpilor din portul Varna.

Contrabanda din Sulina

SULINA, 1 Maiu. — Eri grănicerul Croitoru Gheorghe a prins doi lipoveni pe când eșeau la Mare cu o loică în care aveau ca contrabandă, vinuri străine și articole de manufactură, pe care aveau de gând să le treacă în Rusia.

Vama le-a aplicat o amendă de lei 234.

Se dă o bună recompensă

celuia care va informa sau aduce în str. Carol No. 129 un câine negru părul subțire coada tăiată cu pete albe la picioare și la piept și care răspunde la numele «BOB».

Noua bombardare a Triestului

Dirijabile Italiene de-asupra Triestului

ROMA, 30 Aprilie. — Ultimul raid al dirijabilelor italiene de asupra Trento-ului au provocat pierderi imense distrugând stațiunea ferată, un mare număr de vagoane încărcate cu material, cum și serviciile logistice austro-ungare din zona trentină.

A mai fost distrus în cea mai mare parte marele hotel «Imperial» din fața gării și au rămas uciși mai mulți ofițeri și soldați.

Efectul moral al zborului, care s'a executat pe o furtună puternică a fost la fel cu pagubele pricinuite.

(A. T. I.)

UNDE?

Toți ne întrebăm unde este Andrei, unde-i Georgeopol.

In sfârșit, iată-l! Georgeopol a luat în antrepriză restaurantul „Briantia”. El este hotărât ca să răspundă cu multă hotărâre la întrebarea pusă de toți vizitatorii și mai cu seamă de Constanțeni:

—Unde putem mânca bine?

—Destul că se stie unde-i Georgeopol.

Intrunirea dela „Trocadero”

Eri la orele 3^{1/2} prezidențele intruniri d. Miltiade Cutava declarând intrunirea deschisă arată că nu a venit ca să atace legea reglementării vânzării cerealelor, care fe-rește pe viitor pe țărani de răpăcitatea negustorilor la oboarele de cereale, întocmai cum și noua lege a chirilor pune la adăpost pe orașeni de specula proprietarilor.

Însă pentru că oborul de cereale din Constanța nu poate fi comparat cu cele laite oboare din țară din cauza că există o concurență întinsă, care dă naștere la oferte din cele mai mare, se cere și pentru viitor libera funcționare a oborului din Constanța pentru ca familiile, muncitorii, meseriașilor, băcanilor, han-giilor, ghiociarilor, crânsilor, asistenților, misișilor și proprietarilor de hambare, să nu fie lovite în existența lor.

Și soluțiunea care ar armoniza interesele țaranilor cu cele ale orașenilor ar fi ca Constanța să fie declarată zonă de axport, iar cerealele vândute la obor să un preț excepțional, încât țărani să poată beneficia de un surplus de câștig la aceste cereale destinate exportului.

Ziarul nostru se tipărește la tipografia „Albania”, unde se lucrează orice fel de imprimare cu prețuri convenabile.

Biletele de loterie pentru clasa II, D-nii jucători sunt rugați să-și le procure de la ul. G. Atanasiade Piața Indep. Ovidiu 9 într-un cât nu vor mai fi trimise acasă.

36 Vagoane ca-tofi de vânzare

A se adresa la G. A. Athanasiade Piața Independenței.

Ultimele știri telefonice ale „VICTORIEI”

Germanii bombardează un sat Grecesc

Karnavon. Se anunță din Salonic că germanii au bombardat satul Notadac omorând 12 țărani dintre cari femei și copii.

Se imultesc dezertările bulgarilor, cari vorbesc despre lipsa de alimente.

Înțelegere deplină între Rusia și Anglia

Wiena. La banchetul dat în onoarea deputaților Dumei d. Asquith a spus:

Ambele guverne s'au înțeles asupra chestiunilor Turciei și Persiei, precum și în celelalte puncte cari ating interesele Angliei cu ale Rusiei.

Anglia a voit pacea

Un interviu al lui Sir Grey

Karnavon.—Sir Eduard Grey a acordat un interviu unui ziarist, vorbind despre dorințele pacifiste ale Angliei, înainte de război, când Anglia pentru a evita conflagrația a propus o conferință diplomatică internațională, care într-o singură săptămână ar fi înlăturat dazastrul.

Germania a refuzat însă. Dar astăzi Anglia cu aliații ai e hotărâtă să distrugă militarismul german.

Armonie între Grecia și Quadrupla

Karnavon Ziarul „Teile Telegraph” află Roma cu data de 4 ct. Din sorginte diplomatică se află că acum nu s'a voit nici o chestiune de însemnătate capitală între Grecia și Quadrupla.

Distribuirea darului Regal

București. M. S. Regina va pleca mercuri seară cu d. Al. Constantinescu și C. Fotino, directorul băncilor populare ca să împartă din darul regal în județele Bacău și Neamț.

MICA PUBLICITATE

FIE CARE ANUNȚ SE PLĂTEȘTE 6 LEI PE SAPTAMANA

DE INCHIRIAT apartament compus din trei camere, pîmînt, curte și grădină.

A se adresa pe strada Cuza Vodă No. 70 la proprietarul d. Z. Weinstodi

PRAVALII ÎN CENTRU de inchiriat. Local nou. Pe strada Traian No 4 în noile case ale D-lui Pomerantz.

Adresați-vă d. Albert Samuel directorul hotelului „Mercur”.

ALEXANDRE PHILIPPAKIS Office: Strada D. A. Sturza No. 29-31 Agent de vapoare Telegrafic adrese: Philippakis Constanța

LIMBA ENGLEZA se predă în mod perfect de către un profesor cu preț avantajos.

Adresați-vă la d. Frați Fonducas str. Carol 3.

UCENICĂ se caută pentru atelierul de mode al D-nei Antscher stada Carol 5

MOBILE nu cumpărați, decât dela magazinul NAVON de pe strada Carol

DOI TRANSILVĂNENI o femeie și bărbat caută orice fel de angajament pentru Techirghiol. Adresa la ziar.

DE INCHIRIAT Stada Sabinelor mic No. 3 un apartament 4 camere 1 bucatărie spălătorie separată electrică apă, adresați la H. K. Zambacdjian strada unirei No. 9.

GHEORGHE N. SIMU Brânzăria Progresul mare asortiment de brânzeturi indigene și streine. Specialitate la telemea. Prețurile cele mai avantajoase

Magaziul de mode „LA VIENEZA” al d-nei Eugenia Kaufman

Anunță că a adus un mare transport de tot felul de pălării moderne, pe cari le oferă cu prețurile cele mai avantajoase. Asemeni se fac forme de calapod și reparațiuni. Vizitați magazinul, care se află pe strada Mircea No. 1 lângă Magazinul Universal.

GRAJDAR fost pompier, care cunoaște bine meseria, caută loc. Adresa la ziar.

Morfii Papastavru

Băile Moderne din Constanța

Strada Alexandru Lahovari

Instalațiuni de băi de abur, puțină, medicinale, cu nomol din Tekirghiol. Masaje, fricțiuni, dușuri à la Fneipe.

De curând s'a înrestrat la Tribunalul din Constanța firma sub numele de

NEOFIT I. SIMEON

agentura și comision, B-dul Regina Mara No. 64, casa proprie. Această firmă se ocupă și cu plasarea de

Capitaluri cu ipoteca

Doritorii de a plasa capitalul se pot adresa și în scris

Misitul IANI POTAMIAN

Oferă orice fel de apartamente cu pozițiile cele mai frumoase, cu vederi la mare și singure în curte, precum și odăi goale și mobilate. Case de vânzare și locuri virane cu prețuri cîtine.

Adresați-vă în str. Ovidiu 12 și la cafe Bristol.

M O D E

Vechea și cunoscuta casa de mode a D-șoarei Lenny Nicolae Davidescu

Piața Independenței 24. (Ovidiu) Vis-a-vis de Mercur (colț etaj)

Face cunoscut că a primit un frumos asortiment de pălării, Modele din renumite case din sireinătate pentru Doamne și Domnișoare, precum și furnitura necesară pentru comenzi și reparațiuni.

Voilette fine și Moderne

Specialitate în pălării de dolu

PPEȚURI MODERATE